

«Это наша с тобой биография»

Любовшанская поселенческая библиотека совместно с Любовшанской средней общеобразовательной школой провели краеведческий урок в рамках акции «Это наша с тобой биография». Он вылился в запоминающуюся встречу – воспоминание.

И зовёт меня сердце,
И память зовёт
Вспомнить о прошлом –
Про старый

кирпичный завод.

На эту встречу были приглашены ветераны труда, бывшие работники местного кирпичного завода Евдокия Степановна Гладкова, Анна Андреевна Кучеренко и Тамара Тихоновна Ковалёва. В мероприятии также принимали участие глава Любовшанского сельского поселения Н.Н. Рожкова, работники культуры, учителя и учащиеся 4-х – 7-х классов Любовшанской СОШ.

Добрый день,
дорогие друзья!

Примите наш каравай.
Наш каравай необычный –
Он «кирпичный»!

Таким вот необычным приветствием и открылся этот праздник. Затем заведующая библиотеки Е.Д. Пешкова предложила поговорить о бывшем кирпичном заводе, практически ровеснике Брянской области, о людях, которые на нём трудились, не жалея ни сил, ни своего здоровья.

Заместитель директора по воспитательной работе Любовшанской СОШ Г.В. Кругли-



кова провела беседу на тему «Лишь тот достоин уваженья, кто чтит историю свою». Ребятам было предложено ответить на вопросы: сколько лет Брянской области, когда она образовалась и основные события 50-х – 60-х и 70-х годов прошлого столетия на Брянщине?

Потом Е.Д. Пешкова провела беседу на тему «История появления кирпича», познакомила с историей местного кирпичного завода. Прозвучал «Монолог кирпича» в исполнении Юлии Бондарь.

Учителя Г.В. Кругликова и Н.Н. Гутник задавали вопросы,

касающиеся использования кирпича как строительного материала, а также самой профессии строителя.

И вот слово предоставляется почётным гостям, отдавшим много лет родному предприятию, прославившим его. Рассказывая о том времени, женщины не могли сдержать слёзы.

- Кирпич начинали делать с весны, - вспоминала Е.С. Гладкова. - Брались на работу люди ответственные и трудолюбивые. Их затем посыпали в Брянск на курсы обжигальщиков. Там они повышали свою квалификацию. Механизации никакой не было.

Всё делали вручную. Но без кирпича дом не построить. Так что старались выпустить его как можно больше.

Затем выступила А.А. Кучеренко. Она, в частности, отметила, что проработала на кирпичном заводе более 20 лет. Работа была очень тяжелая, а заработки небольшие. Трудилась на прессе – делала кирпич-сырец. Спустя время стала работать садчицей в печи. Было так жарко, что даже гребешок на голове плавился. Чтобы заработать по тем деньгам 5 рублей, надо было изготовить 24 тысячи штук кирпича.

Поделилась воспоминаниями и Т.Т. Ковалёва: «Пришла на завод в 1986 году в должности бухгалтера. Затем была мастером. На предприятии тогда трудилось до 50 человек, а в летнее время ещё и школьники. На заводе было несколько бригад. Прессовщики (12 человек) – Л.Г. Зименок, Т.Д. Рожкова, М.П. Рожкова, С.П. Кравченко и др. Выгрузальщики – А.А. Дробязко, В.Н. Гнусый, А.Н. Лузанов... Операции по изготовлению красного кирпича выполнялись в следующей последовательности: формовка – обжиг – выгрузка – садка. За сезон выпускалось его по миллиону и более штук. Все трудились самоотверженно, ведь кирпич пользовался большим спросом не только у нас в районе, но и за его пределами. Но затем наш кирпичный завод прекратил своё существование...

Пришла поблагодарить и пожелать здоровья участникам этой встречи глава Любовшанского сельского поселения Н.Н. Рожкова. Гостям были вручены памятные подарки. Потом разговор продолжился за чашкой чая.

Несомненно, такие встречи важны. Они помогают подрастающему поколению в выборе дальнейшего жизненного пути, а также позволяют лучше знать историю и Красногорского района, и Брянской области.

Екатерина ПЕШКОВА,
библиотекарь

Любовшанской поселенческой библиотеки.

Галина КРУГЛИКОВА,
заместитель директора
Любовшанской СОШ.

